

南通市援疆干部人才慰问座谈会在新疆伊宁县举行

共话通伊深厚情谊 共谱援疆发展新篇

晚报讯 近日,省委书记信长星、省长许昆林率江苏省党政代表团到新疆学习考察。其间,南通市援疆干部人才慰问座谈会在新疆伊宁县举行。市委书记吴新明与伊犁州党委常委、伊犁军分区大校政治委员罗琼毅,伊宁县委书记刘仕宁,县委副书记、县长阿力·买买提等进行座谈,并看望慰问援疆干部。

吴新明对伊宁县经济社会发展取得的成绩表示祝贺,向伊宁长期以来对南通援疆工作的大力支持、对南通援疆干部人才的关心帮助表示感谢。在介绍南通经济社会发展情况后,他指出,对口支援伊宁县是党中央和江苏省委交给南通的光荣任务,是我们义不容辞的政治责任、必须干好的分内之事。南通将深入贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神和新时代党的治疆方略,立足“中央要求、伊宁所需、南通所能”,进一步深化两地合作,精准开展产业援疆,共谋产业发展新路径,推动技术创新和产业协作,建设一批优质载体平台,持续增强造血功能;扎实推动民生援疆,聚焦教育、医疗等群众感受最直接的民生领域,精心实施民生援建项目,助力伊宁不断提升教育、医疗水平;着力抓好人才援疆,积极组织南通干部和各领域专业技术人才参与援疆工作,加大各类管理和专业人才培养力度,为伊宁高质量发展提

供更多高素质专业化人才,切实推动对口援疆工作取得新的更大成效。

刘仕宁介绍了伊宁县经济社会发展情况,对南通长期以来关心支持伊宁县发展表示衷心感谢。他说,当前,伊宁县正抢抓自治区丝绸之路经济带核心区建设和“两霍两伊”一体化发展战略机遇,全力推动经济社会高质量发展。希望南通一如既往关心支持伊宁县的各项工作,伊宁县将认真学习借鉴南通在改革发展中创造的宝贵经验,切实把对口援疆的特殊优势转化为推进伊宁县经济社会高质量发展的强大动力。

2010年中央实施新一轮援疆工作以来,南通与伊宁在共商发展、共同奋斗中结下了深情厚谊,南通累计实施安居富民、社会事业、产业发展、人才培训等各领域援助项目近3400个,派出十一批次140名干部人才以及280名医疗、教育、公安等领域柔性人才来疆工作。2021年,南通援疆工作组被中共中央、国务院授予“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

座谈会上,南通第十一批援疆工作组汇报了援疆工作情况。

会前,吴新明还考察了伊宁县纺织产业园、南通实验学校、人民医院、新时代文明实践中心、第二中学、体育中心等援疆项目。

通讯员施伟泮

专项特许捕捞渔船休渔期结束

669艘南通渔船陆续扬帆开捕

晚报讯 昨天凌晨0点08分,启东吕四渔港内灯火通明,一派忙碌,100多艘符合开捕条件的渔船缓缓驶出渔港,奔赴大海开始捕捞作业。

根据海上天气与海况,受今年第6号台风“卡努”影响,我市原定于8月1日开海的专项捕捞渔船出海时间推迟至6日凌晨。“我们已经等了五六天,台风总算是过去了。”苏启渔03148船长李迎道是连云港赣榆人,已经在吕四渔港捕鱼为业20多年。李迎道告诉记者,他打算“错峰”出海,6日晚上11点左右出发,“这次出去两三天就能回来,估计梭子蟹、鲳鱼、对虾、小黄鱼等比较多。”停靠在一旁的苏启渔03651也在6日当天出发,记者采访时其同样在做最后的出海准备。据船老大介绍,这艘船长36.8米,体量较小,

要是满载而归,能装上3500斤到4000斤的海产品,“我们期待着收获多一点,风暴少一点。”

记者了解到,农业农村部调整了2023年海洋伏季休渔制度,东海区除钓具外的所有作业类型,伏休时间统一为5月1日12时至9月16日12时,可谓史上最严。在此期间,刺网、桁杆拖虾、笼壶类和灯光围(敷)网4种作业类型渔船可申请开展虾蟹类、中上层鱼类等资源专项捕捞许可。今年,我市符合要求的专项捕捞船共有669艘,截至昨天12时,已有251艘出海作业。预计1~3天后,首批“解禁”的渔船就会为“吃货”们带来梭子蟹、鲳鱼、对虾等渔获。在近海海域作业的渔船最快可在第二天回港卸货。

记者唐佳美 陆薇

任港河景观带、通吕运河的南岸东段以及两岸西段等多个工程基本完工
任港湾五龙汇城市副中心形象初现

晚报讯 昔日的散乱污、老破旧地块变身任港河景观带,通吕运河两岸渐成生态绿廊……盛夏八月,漫步任港湾五龙汇城市副中心片区,细心的居民发现,这里开发建设有序推进,形象初现。记者昨天从崇川区市政和绿化管理局获悉,目前,该片区的景观类及路网水系工程大部分已开工,总体完成率达70%。

任港湾五龙汇片区,曾是南通的交通枢纽和老工业基地。2020年,南通市委、市政府提出,将其打造成为城市副中心。此后,崇川把该片区开发建设作为主城区资源整合、空间优化的“点睛之笔”。去年10月,北滨江景观带、任港河景观带、通吕运河生态景观带、分水岛西岛生态景观、五龙汇生态改造、通师二附任港湾校区、城中小学五龙汇校区、路网水系配套以及南光澳门中心等十大重点工程正式启动。

作为十大工程之一的任港河景观带,东至外环西路、西至长江,占地12公顷,以任港河滨水人文生活为载体、任港老镇丰富的历史印记为依托,打造任港印痕以及渔湾烟雨两大特色文化分区,构建串点成珠的文化场景。

“主要包括天后崇福、水市晨光、渔渚揽月、双键潮生、老埠归舟等多个特色景观节点。”现场相关负责人介绍,老埠归舟主要呈现旧时任港河两岸渔家来往上岸的码头;渔渚揽月是

任港河滨水主要节点,中央设置了水雾装置与水文化地刻;双键潮生基于先贤张謇与荷兰水利工程师特来克联袂治水的历史,将双键遗址打造成现实与历史对话的生境乐园。该工程于今年1月份开工,目前已基本完工。

通吕运河生态景观带主要包括南岸东段、南岸中段、两岸西段等三个生态绿廊建设。目前,南岸东段、两岸西段两处基本完工,南岸中段正在推进施工。

在东至濠西路、西至通扬运河的南岸东段,这里以特色玉兰带贯穿整个地块,种植了红玉兰、黄玉兰、紫玉兰等多个品种,沿滨河还有中山杉、柳树、香樟、栾树、榉树、桂花树等。此外,全线还贯通设置了自行车道、慢行环道,建设了特色儿童游乐区、趣味篮球场、荧光步道、太阳能健身路径等,成为一个全年龄段景观休闲运动场所。

自十大重点工程启动以来,崇川区强化组织保障、压实各方责任、建立推进机制,每天进展反馈、每周工作调度、每月点评考核,确保各项工程有序推进。刚刚召开的崇川区委二届六次全体会议更是发出任务单:要加快推进十大工程建设,确保年内通吕运河南岸中段基本完工,五龙汇生态改造地下工程完工、地上工程进度过半,南光澳门中心尽快开工,城中小学五龙汇校区、分水岛西岛生态景观工程四季度开工。

记者陈静

增收

3日,工人在位于海安市的江苏凯奥净化科技股份有限公司生产车间忙碌。凯奥1月~7月份销售收入实现1.69亿元,同比增幅82.95%。

记者许丛军



我与《江海晚报》今世有缘

1996年1月5日,我和江海晚报记者何剑荣一同到北京参加人民日报新闻研讨会。提起“今世缘”,1996年我在《江海晚报》连续发表了《任友琴您在哪里》《给任友琴一封信》《又一个任友琴》,这是莫文隋的新出现。南通市幸福中学来了一个陌生人,他对学校负责人说:“我在《江海晚报》上看到你校有父母双亡的姐弟俩,爷爷失去右臂,生活困难,无法求学,我先给600元,以后还给,直到他们上大学。”

姐弟还收到以任友琴为名给的500元、300元、200元不等。后来,姐姐黄钰从淮阴商校毕业,弟弟黄金锋在中国人民解放军第二炮兵工程学院求学,多次获奖,并成了博士。这是《江海晚报》以文激发的缘分。

30年后的今天,又是一件“今世缘”的故事。4月4日,我与女婿、女儿等一行5人自驾3天畅游江南。当天,参观了新四军太湖游击队纪念馆后,到另一个景点时,已是下午3点半左

右,儿子打来电话说,晚报3名记者来到我家希望采访我。我催促女婿从无锡赶回南通。让我感动的是,周朝晖、沈佳颖、张园3名记者一直在我家耐心地等待。

第二天是清明节,《无论何时都要铭记血与火的历史》在《江海晚报》上发表了。这篇长文的发表引起了反响,市、区、街道、社区领导两次带着慰问品来我家慰问,关怀备至,合影留念,能和大家结缘,我感激不尽。 张圣嗣



今年,《江海晚报》迎来了30岁生日,作为《江海晚报》特约通讯员,我也迎来了30岁“生日”,我于1993年7月7日发表在《江海晚报》上的第一篇文章——《粥的“秘才”找到了》也30年了,我与《江海晚报》是奇妙的今世缘。